

PROUD BORIS (GER)

ryšiak, nar. 4.4.2004

otec: Silvano (GER)

matka: Parista (GB)

materský otec: Armistice Day (GB)

stajňa: MPL Racing

tréner: Jaroslav Hanáček

chovateľ: Frank Linder



Foto: Karel Němec

Prehľad kariéry: 64 štartov, 23 víťazstiev, 16 umiestnení, zisk 211 492 €

Boris Becker dostihových oválov

Rok po Ryanovi sa v stajni MPL Racing objavil ryšiak Proud Boris a zdalo sa, že Miroslav Piskla sa vytúženého triumfu v Derby predsa len dočká. Aj sa dočkal, len nie toho slovenského... Ryšiaka vytipoval pre slovenské konexie v brémskej centrále trénera Hubertusa Fanelsu džokej Jozef Bojko. Otec Silvano vyhral ako päťročný tri dostihy Gr. 1 v troch rozličných štátoch, matka Parista šesť krát zvíťazila a zarobila 126 800 mariek. Už Borisovo víťazstvo pri debute v talianskej Pise o ľahkých päť dĺžok mnohé naznačovalo a rozbeh klasickej sezóny jednoducho nemal chybu. Po triumfoch v Cene trojročných žrebco, Veľkej jarnej cene a v Starohájskom kritériu senzačne vyhral **PROUD BORIS** ako prvý slovenský kôň v histórii rakúske derby v Ebreichsdorfe, vtedy dotované sumou 120 000 €. Na štart slovenskej „modrej stuhy“ nastupoval ako favorit 18:10, šokujúco však po tuhom boji o hlavu podľahol nemeckému trojkovému víťazovi Carmondovi z lotu Andreasa Wöhlera. Do konca sezóny ešte dva razy vyhral v Ebreichsdorfe (Kincsem-Preis a CEHC

Classic) a k zisku titulu slovenského „Koňa roka“ mohol pokojne pridať aj ten rakúsky. Proud Boris je doteraz jediným plnokrvníkom v slovenskom tréningu, ktorý počas jednej sezóny na dotáciách zarobil viac ako 100 000 €. Na rovinách vydržal až do siedmich rokov a keď ho prestali baviť, preorientoval ho Jaroslav Hanáček na prútené prekážky. Ryšiak sa okamžite presadil aj v novej disciplíne. V sezóne 2012 pokoril Proud Boris ďalšiu métu - stal sa prvým prekážkovým Gr. 1 víťazom v slovenskom tréningu, keď 16. septembra triumfoval v 58. ročníku Gran Corsa Siepi di Merano. Zaslúžený dôchodok si Boris užíva u svojej ošetrovatelky, bývalej amatérskej jazdkyne Katky Jurkovičovej (za slobodna Drinkovej) vo Veľkých Levároch.

Top víťazstvá: Veľká jarná cena, Starohájske kritérium (Bratislava, 2007), Magna Austrian Derby, CEHC Classic (Ebreichsdorf, 2007), Kincsem Díj (Budapešť, 2008), 58. Gran Corsa Siepi di Merano (prútené prekážky **Gr. 1**, Merano, 2012).